

PATRIA Y REPUBLICA

Union republicana.—Federación Ibérica
Procedimiento revolucionario

Subscription.—PAGOS ADELANTADOS
En Madrid, un mes... 1 peseta.
Provincias y Portugal, trimestre... 6
Ultramar y naciones convenidas en el
correo postal, semestre... 18
Este mismo plazo en las naciones no con-
venidas... 30

Número suelto 5 céntimos

El Ideal

TODA LA CORRESPONDENCIA SE DIRIGIRÁ EN ESTA FORMA:

EMILIO PRIETO Y VILLARREAL, Capollanes, 1, Segundo.—MADRID

MORALIDAD Y JUSTICIA

Respeto á la legalidad republicana
Cortes Constituyentes

PRECIOS DE ANUNCIOS

En la segunda plana, la línea... 6 pesetas
En la tercera... 2
En la cuarta... 0,25
Anuncios de preferencia en los ladillos
del folletín... 1,50
Número atrasado... 0,25

25 ejemplares 75 céntimos

POR LA IDEA

A los jefes

A ellos nos dirigimos; á los que ocupan las
altas gerarquías de nuestro partido; á los
que, como patriotas y como republicanos,
tienen el deber de escuchar los clamores de
la opinión, las voces de angustia de un pue-
blo desgraciado y escarnecido, que espera
con impaciencia el momento feliz de su re-
generación política.

Ya lo estáis viendo, republicanos eminentes,
oradores elocuentísimos; hasta la prensa
monárquica conservadora pide y aconseja el
retráimiento de las minorías parlamen-
tarias, como único recurso contra las
infamias y atropellos de un Gobierno sin dig-
nidad ni decoro, que ha deshonrado á España
por servir á intereses extranjeros, incom-
patibles con nuestros propios intereses.
Hasta los periódicos más conservadores y
más enemigos de los trastornos revoluciona-
rios, acuden al pueblo en demanda de auxi-
lio para luchar contra los desmanes y baje-
zas de los actuales gobernantes, consideran-
do la revolución como una necesidad política
para la Patria. Hasta los defensores del trono
parece que se muestran partidarios de los
procedimientos de fuerza, que nosotros hemos
defendido siempre.

Y vosotros, los que tenéis en vuestras ma-
nos la voluntad y los destinos del pueblo es-
pañol, para llevarle y conducirlo por el cam-
mino de la democracia y de la República;
los que por estas sagradas instituciones de
la libertad moderna habéis trabajado infati-
gablemente toda la vida; los que á todas ho-
ras os dirigís al pueblo con palabras elo-
cuentes de consuelo, para excitarle á la lucha
por la causa de su regeneración; vosotros,
ilustres jefes de los partidos republicanos,
¿qué hacéis? ¿en qué pensáis? ¿no estáis viendo
cómo se agotan las energías del pueblo
con el transcurso de los años y los sufrimien-
tos que imponen á sus súbditos los de-
fensores de Alfonso XIII y de su madre? ¿No
comprendéis que el cansancio se apodera ya
de los que en otras ocasiones se han sacrifi-
cado por vuestra causa?

Los monárquicos adoptan ya la actitud
que á nosotros nos corresponde; ellos son
ahora los revolucionarios; tal vez sean ellos
los que barran del suelo de la Patria todo lo
que estorba á nuestro engrandecimiento.
Y si así sucede, ¿con qué derecho reclama-
remos los republicanos la supremacía que en
otro caso debía correspondernos?

LA MONARQUIA

La monarquía ha cumplido en España su
misión. El tiempo que pueda existir agoni-
zando no se lo tiene que agradecer á sus
partidarios, sino á la savia del presupuesto y
á la apatía de los republicanos.

Los que han medrado á la sombra de la
dinastía son los más despotas, los más con-

cupiscentes; los más alucados, y como si
Dios los quisiera perder, están ciegos; no ven
que por su temeridad en sostener lo insosteni-
ble, se acerca una lucha, tanto más peli-
grosa cuanto más tiempo pase. No ven que
se cierna una tempestad sobre sus cabezas, y
que el día de la residencia, sólo la nobleza
del vencedor podrá olvidar las ofensas que
han hecho al pueblo. No ven que la gangrena
va interesando el corazón de la Patria; pero
la gangrena se corta, se cauteriza, y la Pa-
tria no muere. Y es claro: en el orden social
se verifican fenómenos como en el físico. El
último hueso de nuestra mandíbula nos pue-
de prestar gran servicio durante medio si-
glo; pero al fin se desmelta, se desmorona, y
el no se extrae de raíz, expone al paciente á
una grave operación y á fuertes dolores.

Hay que extraer la raíz de la monarquía.
Si ayer por la fuerza bruta de la tradición
era en España una necesidad, hoy es un
anacronismo. Si hubo un tiempo en que los
hombres se postraban de rodillas para pedir-
sela á Dios, hoy esas súplicas las elevan en
cualquier parte, de cualquier modo, al último
Martínez; de manera que ni los Martínez han
podido llegar á más, ni la monarquía, en su
supuesto origen, venir á menos. Sólo los que
la han defendido, y aun pretendían defenderla,
en las crestas de Montejurra, podrán
creerla ungida por el Señor; pero, á juzgar
por los medios que para implantarla em-
plean, nos damos á pensar que no debe es-
perarse sean oídos del cielo. Crucifijos y ba-
las, altares y simas, incienso y pólvora, le-
tánias y balles, blasfemias y credos, canti-
neras y curas, todo, en honra y gloria del
Señor y de la monarquía, anda revuelto.

¿Qué valientes son, no emplean en favor de otra
causa sus energías. Pero ya se convencieron
de que el mejor reinado es el de la justicia y
libertad dentro de la ley, y la ley obra del
pueblo por el pueblo. Lo demás, es dar al César
lo que es de Dios y á Dios lo que es del
César. Y como el Gobierno del pueblo es el
de la democracia, y la democracia no se con-
cibe con poderes amovibles é irresponsables,
tendrán que converger todas las fuerzas vi-
vas de España en una verdad: en la de que
sólo puede salvar á esta nación desventura-
da la República.

TIJERETAZOS

Suelen acusarnos los monárquicos de vio-
lentos en el lenguaje; pero la verdad es que
cuando ellos se sienten molestados, no se
quedan atrás.

Anoche, por ejemplo, dice *El Estándarte*
en su artículo *El retráimiento*:

«La verdad es que el orden público vive
como acartonado; está haciendo el papel de
una fiera adormecida, porque ni siquiera
manifiesta leves sacudimientos de protesta
presenciando, no sólo golpes de Estado, sino
hasta crímenes políticos, que sanciona con su
indiferencia.»

Estamos muy conformes con el discreto
colega conservador.

El orden público está acartonado, y por
esa razón los Gobiernos monárquicos se per-
miten todo género de atropellos, hasta al
punto de crearse ellos mismos obligados á
defender, como nosotros, la santa indisci-
plina.

Véase cómo, según el mismo diario:
«Esas sublimes indisciplinas, cuando lle-
gan situaciones terribles como la del 3 de

Enero de 1874, son las que aplauden, como
aplaudieron al general Pavia los principa-
les representantes de las potencias europeas
civilizadas, y todavía recordamos los abra-
zos de efusión y simpatía que daba Mr. La-
yard al hoy capitán general Pavia, presidente
del Consejo Supremo de Guerra y Ma-
rina.»

De esto se deduce que los conservadores
piden con mucha necesidad otro Pavia que
disuelva las actuales Cortes, usurpando con
la espada revolucionaria el papel de la regia
prerrogativa.

No nos parece mal.

Pero el colega, al abogar por el retráimen-
to de su partido, por creerlo más justificado
que cuando los fusionistas se fueron por
aquel sombrero de Cánovas y cuando los
republicanos abandonaron no hace mucho el
Congreso, dice que ellos no se marcharían
para volver, como volvieron los fusionistas
y volvieron los republicanos, es decir, para
hacer lo que en ciertas comedias hacen cier-
tos personajes: aparentar que se van, y vuel-
ven, sí...
Pero esto merece capítulo aparte.

«Si hay retráimiento del partido conserva-
dor, dice el colega, que lo haga de ve-
ras y con todas sus consecuen-
cias.»

Como quien dice; y caiga el que caiga ó
la que caiga.

Y tienen razón los conservadores.
Han perdido el pleito en ciertas regiones, y
como no tienen apelación posible para ellos,
hacen lo que nosotros hacemos.

Predicar á todas horas la santa indisciplina,
decirle al pueblo que cuando guarda
sus energías y á los jefes de los partidos re-
publicanos que cuando se ponen de acuerdo
para dejarse de discursos y apelar, por con-
secuencia, al sublime y necesario derecho de
la fuerza.

Porque el país está ya preparado. Lo dicen
los conservadores por boca de *El Nacional*,
ó de Romero Robledo, de aquél que firmó,
como individuo de la primera Junta revolucio-
naria de Madrid, en 1868, la expulsión de
los Borbones.

Véase cómo describe *El Nacional* esta as-
querosa situación:

«La paciencia tiene sus límites, y ante un
Gobierno que, por satisfacer su amor propio
unas veces, y otras por servir intereses ex-
tranjeros, vulnera las leyes, pisotea la Con-
stitución, buria el espíritu público, menos-
precia los clamores del país é intenta saltar
por cima de los fueros del Parlamento, no
caben contemplaciones, que, de guardarse,
aun inspiradas en el más puro patriotismo,
podrían parecer vergonzosa abdicación de
todos los derechos y torpe y criminal aban-
dono...»

Basta.
Para nosotros, un Gobierno que salta por
cima de los fueros del Parlamento para ser-
vir intereses extranjeros, está juzgado, y hay
que acabar con él.

Y, para terminar:
Un periódico como *El Imparcial*, tan en-
migo de ciertas aventuras, dice, después de
dejar descrita la situación de España bajo la
dominación fusionista:

«Si, á pesar de todo, contra la política en-
tre gitanesca y femenina que actualmente
tiene sujeta á su carro la nación entera, no
hay recursos en los partidos, aún quedará
una apelación suprema: la apelación al pue-
blo español.»

Justamente: la apelación al pueblo espa-
ñol, porque llamar á otras puertas es inútil.
La política que hacen por la parte de aden-
tro de esas puertas se reduce á esta fórmula:
Gobiernos largos.

Y para largos los fusionistas, que no acos-
tumbran á quedarse cortos.

Y mientras esto dicen los monárquicos,
conservadores y demócratas, ¿qué hacemos
nosotros?

Esta es el problema que nos trae á mal
traer.



¡OTRO! ¡OTRO!

El señor don Gil Parrado,
escritor de mucha talla,
ha dado á luz un tomito
escribió con mucha gracia,
que contiene los retratos
de los padres de la Patria.
El tal libro es un prodigio
de sal, que no sé si es ática,
pero que sí debe serlo
á juzgar por las semblanzas,
que hacen pasar un buen rato,
y se leen de una tirada.

Allí están todos los padres
y padrastros; sólo faltan
los abuelos, las abuelas,
los tíos y la madrastra,
que se prestan, más que nadie,
á la zumba y á la sátira.
Yo creo que Gil Parrado
no dará por terminada
su misión con este tomito,
y seguirá las semblanzas,
ya que materia le sobra
y el ingenio no le falta,
cosa que, en su último libro,
deja más que demostrada,
y nos dará los retratos
de pájaros de importancia,
dando á cada cual lo suyo,
vamos, lo que nos están,
hablando, como habla ahora,
de una manera muy clara,
llamándole vino al vino,
pan al pan y al agua, agua,
sin escrúpulos, distingos,
contemplaciones ni nada.

Si quisiese, que de sijo
no querrá por ser muy mala,
yo le brindo con mi ayuda
para hacer esas semblanzas,
porque es cosa de mi agrado
decir la verdad pelada

¿No que, por encontrarse
á los fusionistas, se
en una posición alta,
abusan, haciendo sólo
lo que más les viene en gana,
sin hacer caso de aquellos
que sudan y que trabajan
para que ellos se lo coman;
y aunque la tarea es ardua,
y pesada, y fatigosa,
y expuesta, y dura, y muy larga,
yo le animo á que la siga,
que el que la sigue, la mata,
y nos dé en plazo muy breve
los retratos que nos faltan.

¡Animo, señor Parrado,
y á escribir esas semblanzas,
que serán con regocijo
todas las gentes honradas!

¡Animo... y á la cabeza!
¡Venga otro libro! Lo aguarda
con interés,

CALAINOS

Nota.—Don Gil, muchas gracias,
por el tomito dedicado
que recibí esta mañana.

POLITICA

Por la mañana

Los conservadores.—Calma chi-
cha.—Moret no dimite.—En ta-
Huerta

La nota política, la que sobreal en el des-
concerto monárquico, es la que dan los con-
servadores en sus periódicos arrojando la
oposición con una energía digna de mejor
causa, porque la verdad, no ganará mucho la
situación del país con la subida al Poder del
Sr. Cánovas y sus amigos.

Sin embargo, debemos decir, porque no
nos duelen prendas, que entre conservadores
y fusionistas, mientras no nos sea posible
quedarnos sin los unos y los otros, preferire-
mos siempre los primeros, por que nada hay
setejeante al desear con que abusen del
Poder las huestes sagastinas.

¿Arrojan los conservadores porque creen
llegada su hora?
Pues nosotros creemos que en el reloj del
Pardo no ha sonado aún.

Por lo demás... los fusionistas tan cara-
pantes.

Siguen haciendo mangas y capirotes del
país, que es para ellos país conquistado, y
contando con el apoyo de las Cortes, hechas
á imagen y semejanza del actual Gobierno,
y en la benevolencia de uno de los chirimbó-
los, según Valera, siguen su obra destructo-
ra con el mayor ahínco.

Nube de langosta que lo dejará todo rasgo.
No á otra plaga pueden compararse los de
la fusión.

¿Y no habrá medio de acabar con ella de
una vez para siempre?

El insigne Moret, después de la hombrada
que ya conocen nuestros lectores, se crees ase-
gurado en el Poder, que disfruta y distrae...

Tal fuera la línea de conducta de la madre hasta el
momento en que Rafaela le había hecho la dolorosa con-
fesión, confesión muy pronto completada por los detalles
siguientes:

Algunos días antes de salir de París para la Sologne
con su madre, aprovechando un momento de libertad,
cedió Rafaela á las apasionadas instancias de Scipion,
yendo á una cita que éste le diera.

Después de estas tristes revelaciones, transcurrió un
espacio de tiempo, durante el cual, madre é hija perma-
necieron silenciosas, meditabundas y anonadadas.

Mme. Wilson, recostada en una butaca, demostraba el
más intenso dolor, y clavaba en su hija una mirada lle-
na de tristeza, de compasión, de amor y de perdón. Ra-
faela, pálida, con los ojos bajos y las manos cruzadas so-
bre las rodillas, parecía inerte, insensible; de vez en
cuando, algunas gruesas lágrimas corrían silenciosamen-
te sobre sus mejillas blancas y heladas como el mármol.
—Rafaela, dijo repentinamente Mme. Wilson, óyeme,
pobre hija mía.

Estas palabras, que indicaban la indulgencia y la ternu-
ra infinita de la madre, hicieron estremecer á la hija,
la cual cubrió las manos de Mme. Wilson de lágrimas y
de besos.

—Levántate, tranquilízate, angel mío. También á mí
me cuesta trabajo contener mi conmoción, tengamos va-
lor, discurremos.

—Ya os escucho, madre mía, repuso Rafaela, esforzán-
dose para contener su llanto.

—Somos dos mujeres solas, aisladas, y de nadie podemos
tomar consejo, pues ya sabes lo que puede esperarse de
tu tío. A nosotras solas toca tomar una resolución para
el porvenir. Tenías razón. Dios me ha castigado por la
crueldad con que hablé de esa pobre aldeana... Dios me
ha castigado; pero le bendeciré, si limita su castigo á

aducir pruebas de su idolatría, de su abnegación ciega,
apasionada, casi heroica.

Los que conocen lo que se llama mundo, y le han vis-
to tal como es, tal como le han dispuesto las necesidades
actuales del orden social, tacharán tal vez de impropio
el lenguaje de Mme. Wilson, hablando de la seducción de
la Bruyere; mas en la realidad, no dirán que no está ri-
gurosamente conforme con las ideas, costumbres y tra-
diciones del siglo.

Al pintar Mme. Wilson á la sociedad con tan crudos
colores tenía sus razones, razones excelentes en cierto modo.

La pasión que Scipion Duriveau inspirara á Rafaela,
había nacido y llegado á su apogeo, durante un viaje que
tuvo que hacer Mme. Wilson á Inglaterra, con motivo de
algunos créditos que dejó su marido, banquero americano
muerto en estado de quiebra. Así, pues, Mme. Wilson no
había podido precaver á su hija de una pasión tan loca,
tan frenética, que, cuando regresó la madre, la halló casi
moribunda... y moribunda de amor.

En estas circunstancias no pensó Mme. Wilson en exa-
minar ni advertir si era ó no digno el objeto de pasión
tan insensata. Ante todas cosas, deseaba salvar la vida de
su hija casándola con el vizconde Duriveau. Este enlace
presentaba increíbles dificultades, y para vencerlas, ne-
cesitó Mme. Wilson de toda su destreza, de toda su ener-
gía de voluntad; fué preciso que se resignara á un sacrifi-
cio admirable.

Finalmente, Mme. Wilson era demasiado orgullosa
con la sorprendente belleza de su hija, demasiado pene-
trada de sus raras prendas, para no suponerlas una in-
fluencia irresistible, creyendo que Scipion ocultaba un
amor verdadero bajo su aparente frialdad; por otra parte,
Rafaela le amaba con delirio, y á cualquier precio debía
calmar Mme. Wilson los temores de su hija sobre el por-
venir de una pasión que era su vida.

oo que todos hemos presenciado, mañana mismo que lo
supiese París, verías cómo no por eso se cerraban á Sci-
pion las puertas de ninguna casa, ni se modificaba la
acogida que acostumbraban á hacerle los hombres y mujeres
de alguna importancia en la sociedad. Más todavía; ni un
solo padre, ni una sola madre, le negarían por esto la ma-
no de su hijo. Veo bien que esto te sorprende, hija mía;
mas diciéndote lo que, una vez casada, oirás antes de
quince días, te tranquilizo, te consuelo, y destruyo, en
fin, una idea fatal para tu reposo.

—Así, pues, dijo Rafaela, pálida, trémula y con voz in-
segura, así, pues, el mundo, mamá... en ese mundo no se
tiene la menor compasión á una mujer seducida, abando-
nada. Así, pues, el mundo no reprocha ni vituperar al se-
ductor; todos le dan la mano como antes, y la diferen-
cia y el desprecio recaen sobre la infeliz víctima...

—Querida mía, eso es, sin duda, duro, injusto, deplora-
ble; pero ¿qué remedio? Tenemos que tomar el mundo sea
gún nos le dan. De aquí deducirás que la desagradable
escena que acabamos de presenciar no tiene la importan-
cia que tú la atribuyes bajo este concepto... Si atendemos
á tu porvenir, áun supone menos; porque al cabo, Sci-
pion no te conocía hace un año... y lo repito... hizo mal
en seducir á esa muchacha, pero, en fin... ¿por qué fué
ella tan débil? ¿por qué no tuvo virtud ó valor para resis-
tir?... Su desgracia es justo castigo de...

—¡Oh, basta ya! exclamó Rafaela interrumpiendo á su
madre; ¡yo también soy sobrado cobardo! Oir esto, y ca-
llar... es una infamia.

Y mirando casi frenética á Mme. Wilson, añadió con
voz ahogada:

—Mamá... no habéis con tanta dureza... de las muje-
seducidas...

—Rafaela, angel mío, ¿qué tienes? ¡Cómo tiemblas!
¿por qué me miras así?

rá largo tiempo, porque es el hombre de confianza en elevadas regiones.

Sin embargo, los conservadores, en la cuestión de los tratados no se dan á partido, y por lo tanto, se quedará nuestro hombre sin saber si cuenta ó no cuenta con el apoyo de las Cámaras.

Así, con la mayor ignominia, va viviendo la situación que nos raja.

No se desduda Moret, por la cuenta que le tiene conservar su posición, y ahora se trata de presentar en el Senado la siguiente proposición:

«Los senadores que suscriben, convencidos, por los datos que ayer leyó el señor ministro de Estado, de que el tratado con Alemania es en alto grado conveniente á los intereses de la producción española, piden á la Cámara se sirva excitar á la comisión correspondiente á que presente cuanto antes el dictamen que está encargada de formular.» Créese que la apoyará D. Venancio González.

Han conferenciado en la Huerta los señores marqués del Pazo de la Merced, García Barzalana, Durán y Bas y marqués de Mochales con el señor Cánovas del Castillo y el duque de Tetuán, para adoptar las resoluciones más convenientes en vista de las resoluciones del Sr. Moret, y según consta de la acta de dicha reunión, la resolución tomada en dicha reunión, la resolución tomada en dicha reunión, la resolución tomada en dicha reunión...

Sobre esto no admitirá discusión, y si el Gobierno apela á la violencia, la minoría se retirará de la Cámara.

También se opondrá á que se dé un voto de censura que pueda resultar ofensivo para la comisión.

Y no sabemos más.

DESDE ENES REGIOS

Una señora anciana, como que ha cumplido los setenta y un años de edad, tuvo la desgraciada ocurrencia de dedicarse á hacer calcetines para D. Alfonso XIII, y en verdad decimos: porque hemos visto la obra, que no será posible ejecutar otra semejante con más perfección y delicadezas.

Pero no son estos tiempos ni de perfección ni de delicadezas.

Váase la prueba.

En vano ha pretendido la aludida señora elevar su trabajo á las altas esferas á que estaba destinado. Ni instancias, ni recomendaciones, ni súplicas, nada ha podido vencer las resistencias que oponían los palaciegos á que dicha señora llegara con los calcetines á los pies del pequeño.

Y así ha transcurrido cerca de un año.

Por último, la respetable señora recibió un B. L. M., que hemos visto, en cuyo documento se le dice textualmente que no es posible acceder á sus deseos, porque la real familia no admite regalos.

Verdad es que, según nuestras noticias, los calcetines vienen del extranjero, y la admisión de ese regalo podría haber establecido competencias odiosas.

Por lo pronto, ya sabemos una cosa más, y algo es algo.

En la Casa Grande no se admiten regalos. Con que á no hacerlos.

ASUNTOS MILITARES

Al dictamen de la comisión del Congreso que entiende en el llamado *salto del tapón*, ha presentado una enmienda los diputados Sres. Sanz, Vázquez, Mella, Baselga, Javier Borrero, marqués de Vadillo, Barrio y Mier y Guelbenzu, y á nosotros nos parecería oportuno, por razones que no se ocultarán seguramente á los firmantes de la enmienda, que se introdujera en la ley el siguiente artículo adicional:

«Se concede, como medida reparadora y equitativa el sueldo de retiro del empleo, superior inmediato, y con sujeción á sus servicios, á todos los jefes y capitanes que, contando diez y siete años de efectividad en sus empleos, hayan sido ó sean retirados por edad dentro del corriente año, en armonía con el artículo 4.º de la vigente ley de retiros.»

«Tenemos motivo para creer que esta innovación no encontraría grandes dificultades si hubiera en el Congreso quien la apoyara.»

Obsérvese que muy pocos se encontrarán

en el caso á que nos referimos, y que es muy justo armonizar las leyes, para que no resulten favorables para unos y muy perjudiciales para otros.

Nuevo triunfo de nuestras armas

Toda la prensa de ayer, y parte de la de hoy, publica un telegrama de Filipinas, en el que se dá cuenta del triunfo que nuestras tropas han alcanzado sobre los moros de Mindanao.

Tan completo ha sido el triunfo, que puede asegurarse que nuestra soberanía en aquella isla está completamente asegurada.

¡Ah, si lo propio que se ha hecho en Mindanao se hubiera hecho en Melilla! Otro gallo nos cantaría!

No queremos ahora nosotros deducir la consecuencia de por qué venció á los moros el ejército que constituía el ejército expedicionario de Melilla no han hecho una centésima parte de lo que está haciendo el ejército de dos ó tres mil hombres que opera en Mindanao.

Deducir esa consecuencia sería repetir lo que tantas veces hemos dicho respecto á la jugada de Boisa que con los sucesos del Riff se llevó á efecto.

No, no queremos deducir aquí consecuencia alguna que se refiera á la gestión de nuestro Gobierno en Melilla, puesto que, además de no querer repetir lo dicho, queremos que la culpa de lo ocurrido allí no es toda suya, y hasta nos atrevemos á decir que, sin embargo de tener mucha, no tiene la mayor parte.

No queremos tampoco paraaguar la conducta del general en jefe del ejército de Mindanao con la del de Melilla, porque á nadie se le oculta cuál de los dos se ha portado mejor; sólo si diremos que nosotros consideramos al general Blanco benemérito á la Patria, y á Martínez Campos benemérito á la monarquía, porque es evidentemente notorio que si este se hubiera portado como aquél, toda vez que tan bravo, abnegado, disciplinado é instruido era un ejército como otro, puesto que ambos los constituían soldados españoles, el prestigio y dignidad de nuestra bandera hubiera quedado tan alto en Melilla como ha quedado en Mindanao.

El comité superior de la Exposición se ha organizado ayer, dividiéndose en cuatro grandes comisiones, de las cuales la primera se encargará de la clasificación y concurso, la segunda del reglamento general, la tercera tendrá á su cargo el examen de los proyectos de iniciativa privada, y la cuarta examinará todas las cuestiones financieras.

De esta última forman parte Rohschild, Rixio, Germaino, Carón y otros acaudalados banqueros de París.

El proyecto de clasificación está dividido en diez y siete grandes grupos, cada uno de los cuales abraza innumerables epígrafes. He aquí los títulos de todos ellos:

- 1.º Primer grupo. Educación y enseñanza.
- 2.º Obras de arte.
- 3.º Instrumentos y procedimientos generales de las letras, de las ciencias y de las artes.
- 4.º Material y procedimientos generales de la mecánica.
- 5.º Electricidad.
- 6.º Ingeniería civil y medios de transporte.
- 7.º Agricultura.
- 8.º Horticultura y arboricultura.
- 9.º Caza y pesca.
- 10.º Alimentos.
- 11.º Minas y metalurgia.
- 12.º Decoración y mobiliario de los edificios públicos y particulares.
- 13.º Hilos, tejidos y vestidos.
- 14.º Industrias químicas.
- 15.º Economía social, higiene y sanidad, y armamento de tierra y mar.
- 16.º Armadas de tierra y mar.

El reglamento está aprobado en proyecto, y fija el precio de entrada en un franco.

El Jurado será Internacional, y podrá conceder diplomas de gran premio, de medalla de oro, de plata, de bronce y de mención honorable.

Como pueden ver mis lectores por las líneas que anteceden, aquí no se hacen las cosas como en España; porque los pueblos, cuando saben mirar por sus intereses, viven y no vegetan.

La Exposición de 1900 será una colosal victoria para Francia.

¡Cuándo podremos decir lo mismo de nuestra Patria!

Antonio Ambrea.

París 13 Junio de 1894.

bien de notar, si se tiene en cuenta que la Exposición del 67 sólo ocupaba 69 hectáreas, 73 la del 73 y 96 la del 89.

Además, existe el proyecto de crear en el frondoso bosque de Vincennes un concurso especial de gimnástica, en el cual puedan poseer de manifiesto todos los aparatos y medios inventados para los ejercicios físicos.

Se establecerá un ferrocarril Metropolitano, con una grandiosa estación subterránea en la Esplanada de los Inválidos, muy cerca del sitio en que se halla la tumba de Napoleón I.

Un viaducto metálico unirá la rampa del Trocadero en la primera plataforma de la torre Eiffel, á fin de que el público pueda directamente atravesar el Sena sin fatiga alguna al marchar sobre el plano inclinado que comienza á la salida del Sena.

También se piensa levantar un inmenso palacio de hadas y mujeres, hacer una reproducción de la Alhambra de Granada en tamaño natural, construir un gran bazar sobre los planos del que existe en Constantinopla, colocar debajo del palacio del Trocadero extensas canchales y micas en explotación, edificar un palacio en un todo igual al de Artagerges, de cuyo edificio he visto los planos y el modelo en el Museo del Louvre, y por último, convertir la inmensa galería de máquinas en un extenso lago, donde se celebrarán regatas y fiestas náuticas.

Todos estos proyectos, más los que de aquí á entonces surjan, se refieren únicamente á la iniciativa privada de los industriales y de las grandes empresas de Francia.

Cuanto á la iniciativa oficial, se reserva la organización del conjunto, y al efecto abre un concurso entre los artistas franceses y extranjeros, dejando á su libertad la concepción del proyecto, pero sujetándose á un programa idéntico, que será entregado á todo el que solicite del ministerio de Trabajos públicos.

Entre los sesenta y tantos proyectos de iniciativa privada, presentados hasta hoy, figuran la construcción de un ferrocarril aéreo á doble vía, y la de varias fuentes luminosas, que eleven el agua á una altura de más de trescientos metros, es decir, igual á la de la famosa torre Eiffel.

El comité superior de la Exposición se ha organizado ayer, dividiéndose en cuatro grandes comisiones, de las cuales la primera se encargará de la clasificación y concurso, la segunda del reglamento general, la tercera tendrá á su cargo el examen de los proyectos de iniciativa privada, y la cuarta examinará todas las cuestiones financieras.

De esta última forman parte Rohschild, Rixio, Germaino, Carón y otros acaudalados banqueros de París.

El proyecto de clasificación está dividido en diez y siete grandes grupos, cada uno de los cuales abraza innumerables epígrafes. He aquí los títulos de todos ellos:

- 1.º Primer grupo. Educación y enseñanza.
- 2.º Obras de arte.
- 3.º Instrumentos y procedimientos generales de las letras, de las ciencias y de las artes.
- 4.º Material y procedimientos generales de la mecánica.
- 5.º Electricidad.
- 6.º Ingeniería civil y medios de transporte.
- 7.º Agricultura.
- 8.º Horticultura y arboricultura.
- 9.º Caza y pesca.
- 10.º Alimentos.
- 11.º Minas y metalurgia.
- 12.º Decoración y mobiliario de los edificios públicos y particulares.
- 13.º Hilos, tejidos y vestidos.
- 14.º Industrias químicas.
- 15.º Economía social, higiene y sanidad, y armamento de tierra y mar.
- 16.º Armadas de tierra y mar.

El reglamento está aprobado en proyecto, y fija el precio de entrada en un franco.

El Jurado será Internacional, y podrá conceder diplomas de gran premio, de medalla de oro, de plata, de bronce y de mención honorable.

Como pueden ver mis lectores por las líneas que anteceden, aquí no se hacen las cosas como en España; porque los pueblos, cuando saben mirar por sus intereses, viven y no vegetan.

La Exposición de 1900 será una colosal victoria para Francia.

¡Cuándo podremos decir lo mismo de nuestra Patria!

Antonio Ambrea.

París 13 Junio de 1894.

SERVICIO TELEGRAFICO

De la Agencia Hispano-Internacional (ANTES FABRA)

Fondos extranjeros
París 14.—Después de la hora oficial de Bolsa, han cerrado hoy:
3 por 100 francés..... 100.75
Exterior español..... 64.93
Londres 14.—Clausura de la Bolsa de hoy:
Exterior español..... 64.93

Vapores correos
Manila 14.—Hoy jueves ha salido de este puerto para Singapur el vapor correo de la Compañía Trasatlántica *Montecarlo*.

Las Palmas (Canarias) 14.—Continúa siendo extraordinaria la entrada de vapores en este puerto. Hoy ha fundado en el mismo el crucero francés *Beaumont*.

Contribuciones directas
París 14 (7:26 tarde).—La comisión de presupuestos de la Cámara ha adoptado el proyecto del Gobierno sobre contribuciones directas.

Nuevos ministros
Roma 14 (3:30 tarde).—El rey ha admitido las dimisiones presentadas por los Sres. Lomino y Roselli, y nombrado al Sr. Saino ministro del Tesoro, al Sr. Bosile de Hacienda, y al Sr. Barazzutti de Agricultura. Los demás ministros conservan las carteras que venían desempeñando.

Rebaja en un impuesto
Roma 14 (5 tarde).—En la sesión celebrada en la Cámara de diputados el jefe del Gabinete Sr. Crispi ha anunciado que esta rebaja al aumento sobre el impuesto territorial, comprometiéndose á la vez á realizar veinte millones de economías, conforme las indique la comisión de los diez y ocho.

Otra comisión, compuesta de generales, se ocupa de realizar diferentes reformas y economías, por lo que la Cámara, sin dificultar el trabajo de la comisión de los diez y ocho, podrá proseguir el debate de las cuestiones económicas. El discurso del jefe del Gabinete ha sido acogido con grandes aplausos.

En paz descanse
Londres 14 (10:55 noche).—En la noche de hoy ha fallecido Lord Coleridge, presidente de la sección de causas civiles y criminales del Tribunal Supremo.

Proyectos económicos
Roma 14 (10:20 noche) (Recibido el 15).—La Cámara de diputados, después del discurso del Sr. Crispi, acordó, de acuerdo con el Gobierno y casi por unanimidad, aplazar hasta Noviembre los trabajos de la comisión de los diez y ocho.

También decidió que el martes próximo empiece la discusión de los proyectos económicos.

Más vale así
Washington 15.—Despachos oficiales de Seoul anuncian que el orden ha quedado restablecido en Corea, y que los rebeldes han sido derrotados.

Accidente desgraciado
París 15 (5 mañana).—Durante la inspección militar en el fuerte de Charenton, ha ocurrido un accidente desgraciado.

El general Edon estaba examinando el revólver del subteniente Schiffenacher, cuando de pronto salió el tiro, hiriendo á éste gravemente en el vientre.

Sin otro marítimo
Londres 14 (9 noche) (Recibido el 15).—Un despacho de Castellar (Irlanda) anuncia que una lancha que se dirigía á Escocia, se fue á pique en el cabo Anagh.

Añade que iban extraídos ya los cadáveres de cuarenta pasajeros, y que se temía que el número de ahogados fuese el de 60.

Convenció anglo-congolés
Londres 14 (10:55 noche) (Recibido el 15).—En la sesión de anoche de la Cámara de los Comunes, el Sr. Grey declaró que Francia reclama el derecho de preexistencia en el Congo, y que Alemania protesta contra el arreglo anglo-congolés, declarando que la cesión del territorio comprendido entre Tanganika y lago Alberto Eduardo, exige su asentimiento.

El Sr. Grey añadió que el embajador de Turquía ha declarado que la Sublime Puerta considerará á Wadelaí como parte integrante de Egipto.

París 13 Junio de 1894.

idad en todo el imperio, en otras se habla de actos de pillaje y de rastornos ya iniciados.

La actitud del príncipe Tuerto es también un enigma. Hay quien asegura que se somete á la autoridad de su hermano menor, y quien le supone ya levantado en armas contra él, camino del Sís.

Análoga confusión faiso en lo que se refiere al paradero de Abd-el Azis.

Asegúrase por unos que se dirige á Fez, á marchas forzadas, y por otros que permanece en Rabat.

Dícese que de Fez ha salido una comisión numerosa para prestar acatamiento al nuevo emperador.

Conviene tener presente, para apreciar en su justo valor este cúmulo de noticias contradictorias, que no es posible saber concretamente por hoy nada de lo que ocurra en el interior del imperio, dada la carencia absoluta en él de medios de comunicación.

Las noticias son, pues, simples referencias ó conjeturas.

Lo único que puede saberse con exactitud es lo que sucede en Tanger, y con algún retraso la situación de Casa Blanca y demás poblaciones de la costa.

Las noticias que parecen más exactas son las que insertamos á continuación:

Buenos propósitos
Todos convienen en que las cartas enviadas por el nuevo sultán á las principales poblaciones y kabílas del imperio exponen un programa de paz.

Abd-el Azis ofrece indulto y perdón á los que han cometido actos de rebeldía durante el reinado de Muley Hassan, y está resuelto á usar de clemencia y olvido para las injerencias pasadas, siendo inexorable con los que de hoy más alteren el orden público é infrinjan su soberana autoridad y las disposiciones testamentarias de su padre.

Al mismo tiempo amenaza con crueles escarmientos, que ejecutará con los rebeldes, y brinda á sus vasallos, á elección de ellos con la paz y el amor ó la guerra y el castigo.

La proclamación
El día 14 recibió Sidi Mohamed Torres la carta imperial en que se le da cuenta oficialmente de la muerte de Muley Hassan, y en el acto participó el suceso á las legaciones europeas, á los jefes de Tanger y de las provincias inmediatas y á otras autoridades.

Mohamed Torres ha reunido en su residencia al bajá de Tanger, al jefes de la Aduana, á Mohamed Abdugel, á los jefes del ejército y á gran número de notables, para dar lectura á la carta imperial.

Puestos en pie los congregados, proclamaron á Abd-el-Azis y firmaron un acta de sumisión.

La carta imperial se habrá leído hoy en la mezquita, y se dará traslado de ella á las kabílas del bajalato. He aquí la alocución dirigida al pueblo:

«Dios tenga en descanso á nuestro amo el sultán Muley Hassan, y proteja y ensalce á nuestro amo Muley Abd-el-Azis, que principia á reinar.»

Sin noticias
Tanger 14 (8:15 noche).—Los viajeros que llegan de Alkazar-el-Kebir dicen que nada se sabía allí de la muerte del sultán.

La ciudad está tranquila.

Los kaidis de la comarca salieron con dirección á Rabat, para felicitar á Abd-el-Azis, con ocasión de la Pascua del Carnero, creyéndole todavía príncipe.

El Tuerto
Tanger 14 (9:10 noche).—Corre el rumor de que Muley Mohamed, Tuerto, se separó de la columna imperial, dirigiéndose al Sís á preparar á las gaitas para levantarse contra su hermano y disputarle la corona.

La Pascua del Carnero
Tanger 14 (14:30 mañana).—(Por cable inglés).—Acaba de inaugurarse la Pascua del Carnero. Con gran extraneza, y casi estupor de los europeos, el pregon que anuncia la fiesta se hizo á nombre del difunto emperador Muley Hassan.

Luego se supo que la víspera el gobernador de esta había reunido en su residencia á todos los jefes de su bajalato, y después de elevar al cielo las oraciones de costumbre por la salud de Muley Hassan, les había dicho que no le constaba de una manera fidedigna la muerte del sultán, y que á su parecer esta era noticia que hacían correr los cristianos para sus fines particulares. Los comentarios á que dan motivo estas palabras son diversos. Mientras los unos

miran, el poco ha no me parecían fundadas las dudas sobre el amor de Scipion; ahora las creo insensatas, porque ya se veía ver aparente frialdad por el interés de disimular.

—¡Ah, madre mía! contestó Rafaela abutada; en presencia del niño muerto, de su hijo, continué á ser arrogante la mirada de Scipion. Esto me espanta, me hace dudar de sus sentimientos, no obstante que conozco cuánto le amo, desde que es dueño absoluto de mi honor, como lo es también de mi corazón. ¡Qué horrible idea, si faltara á su palabra, si el desprecio... el abandono...

—¡Tú despreciada... tú abandonada! ¡Viviría

LAS CAMARAS
SENADO

Abrese la sesión a las tres menos cinco minutos. Preside el marqués de la Habana. Se lee y aprueba el acta de la sesión anterior.

Bosch habla, y lo primero que hace es lamentarse de que las actas de las sesiones anteriores se aprueben casi todos los días (y hoy es uno de ellos), sin haber en la Cámara el número reglamentario de senadores, y de que el Gobierno brille siempre por su ausencia en el banco azul del Senado, ausencia que le extraña tanto más, cuanto que cuando falta aquí, también falta en el Congreso; refiriéndose después a la responsabilidad que ha alcanzado al ministro de Estado y al Gobierno en general por el incidente surgido ayer por las palabras dichas por Moret, relativas a los documentos referentes a los tratados, cuya impresión y reparto autorizó la Mesa.

En una palabra, Bosch reproduce el incidente aludido, y lo hace rogando se resuelva definitivamente, toda vez que ayer no se hizo tal cosa, no obstante el debate que surgió con dicho motivo.

Pide al ministro de Hacienda cierto detalle relacionado con el presupuesto del ministerio de la Gobernación, a cuyo ministro dirige una excitación; y al de Fomento le dirige un ruego, que hace extensivo a todos los ministros.

Tanto se extiende en sus ruegos, preguntas y excitaciones, que la Presidencia le llama la atención.

Bosch le contesta que cree estar dentro del reglamento, pero que, no obstante, está a las órdenes de la Presidencia, la cual, con inusitada incomprendería benevolencia permite que continúe hablando. D. Alberto, el cual continúa quedándose con la Cámara, el Gobierno, el país y el sistema parlamentario, que hasta hoy estaba por los suelos, y que desde ahora queda decretos que está ya por las alcantarillas.

Por fin acaba Bosch y le contesta Becerra, dándole las gracias por haberle llamado ilustrado, educado, y ministro, el más grande de todos los ministros.

Eso es lo único que podemos pescar del discurso de Manóu, pues el barullo que arma casi todos los señadores es más que escandaloso.

Bosch rectifica manifestándose agradecido de las palabras del ministro de Ultramar, y nosotros nos preguntamos cómo las puede haber oído, dado el barullo aludido.

El conde de las Almenas habla para alusiones que en sesiones anteriores le dirigió el ministro de Hacienda, y de nuevo refiere a las modificaciones y reformas que deben hacerse en el impuesto sobre los carruajes de lujo.

Se extiende tanto Almenas en su oración, que alcanza los honores de ser interrumpido por la Presidencia para que abrevie y termine pronto.

Continúa el conde unos cuantos minutos más y se calla. El Presidente quiere se entre en la orden del día, y el conde de Estaban Collantes manifiesta que él tenía pedida la palabra para dirigir ciertas preguntas al Gobierno, y como todavía no ha transcurrido las dos horas a esa parte de la sesión destinada, se cree con derecho a hacer uso de la palabra.

Surge con ello un incidente, en el que todo el mundo habla y chillá y nadie se entiende. Por fin se entra en la orden del día.

El conde de Estaban Collantes, al ver que se le negó el uso de la palabra, le pide en contra del primer proyecto de ley, que se lee, el cual nada importa a dicho senador, según manifestación del mismo, pero que pide hablar en contra de él tan sólo para salirse con la suya, esto es, para usar de la palabra, que la Presidencia le negó.

Por fin, habla, y nadie le oye, porque el Senado se convierte en una grillera.

Siéntase al poco rato, y sin haber dicho nada de interés el conde de Estaban Collantes, pasa un señor secretario a leer varios dictámenes, que son aprobados.

El Sr. Durán y Bas empieza a hablar para continuar el debate ayer suspendido sobre la comisión de tratados. Defiende con calor y elocuencia la gestión de la misma.

Dice que las comisiones no son mandatorias del Senado; extiéndese en otras consideraciones, que calificaremos de chispazos, precursores del fuego que se ha de hacer con este debate, y nosotros nos retiramos de la tribuna por ser ya bastante tarde.

CONGRESO

Abrese la sesión a las dos y media, bajo la presidencia del marqués de la Vega de Armijo, y se aprueba el acta de ayer. Hay muy pocos diputados.

En el banco azul se encuentra solo el ministro de la Gobernación.

El Sr. Rodríguez (D. Calixto) apoya una proposición incluyendo una carretera en el plan general de las del Estado, y fué tomada en consideración.

El Sr. Romero Robledo ruega al señor ministro de la Gobernación resuelva el expediente de suspensión de un concejal del Ayuntamiento de Toledo, antes de que pasen los sesenta días que marca la ley, para que quede sin efecto la suspensión.

El Sr. Aguilera promete hacerlo así. El Sr. Castillo (D. Rodolfo) lee un suelto de un periódico de Cádiz, en el que se copian frases que se suponen dichas por el gobernador de aquella provincia, mortificantes para el jefe del partido liberal de la misma ciudad, Sr. Toro.

El señor ministro de la Gobernación pone en duda la noticia. El Sr. Ojeda anuncia que luego que el señor ministro de la Gobernación se entere de lo que ha denunciado el Sr. Castillo, interpondrá en la discusión para decir la verdad de lo que pasa en Cádiz, para que todo el mundo lo sepa.

Orden del día. Continúa el debate sobre el proyecto de ley relativo a las bombas explosivas. El Sr. Bares y Romero consume el primer turno en contra del art. 62.

Impugna el proyecto que se discute, porque lo considera ineficaz, puesto que éste se opone a la propaganda de las ideas del anarquismo, y éste no desaparecerá por rigurosas que sean las penas que se impongan a los que emplean los explosivos para destruir la sociedad.

Para extirpar el anarquismo, lo que hay que hacer, en concepto del Sr. Bares, es perseguirlo en su origen, impidiendo la propaganda y castigando a los que intentan divulgar las destructoras doctrinas del anarquismo; porque sabida causa tollitur effectus.

Reservados ambos oradores y se aprueban los artículos 7.º y 8.º. El Sr. Ruiz Martínez apoya una adición al 9.º.

El Sr. Lestres impugna la enmienda brevemente, y la retira su autor. El Sr. Carvajal consume un turno en contra del artículo 9.º, pronunciando un magnífico discurso, como todos los suyos.

La contesta el Sr. Rodríguez San Pedro, de la comisión, y luego rectifican ambos señores, retrahándonos nosotros de la tribuna, después de ser aprobado el proyecto de ley de represión de los delitos cometidos por medio de los explosivos.

Cuando nos retirábamos comenzaba a discutirse el proyecto de ley llamado el salto del tapón, de Guerra, y hacia uso de la palabra el Sr. Sánchez, de la comisión, contestando al Sr. Llorca.

Nótese que se lleva una rapidez inusitada en los debates, como cuando se tienen vehementes deseos de acabar pronto.

POLITICA
Al anochecer

Como ayer. Hoy, lo mismo que ayer, todo el interés político está en el Senado.

Por lo que nuestros lectores verán en el extracto de la sesión de la Cámara alta, juzgarán de lo que ha pasado.

Al escribir estas líneas dícese en el salón de conferencias que en el Senado no ocurre nada de particular, y esperamos que siga lo mismo hasta el final de la sesión.

Conservadores y fusionistas no hacen más que enseñarse los dientes, sin llegar nunca a morderse. No habrá dictamen de la comisión de tratados, ni se marchará Moret, ni aquí pasará nada.

Y sinó, al tiempo. No se trata más que de una nueva farsa monárquica.

Comisiones. En la reunión de varias de ellas ha sido, aparte de la sesión, en lo dicho que se ha conocido la vida parlamentaria del Congreso en la tarde de hoy.

La que entienda en el libro cultivo del tabaco se ha constituido, nombrando presidente a nuestro querido amigo D. José Carvajal, y secretario al Sr. Daza.

La subcomisión del presupuesto de Gracia y Justicia no ha llegado a reunirse, a pesar de estar citada, por la ausencia del Sr. Capdepón; se reunirá mañana.

Al cerrar esta edición están reunidas, además, las siguientes comisiones: actas, presupuestos de Cuba, presupuestos de Puerto Rico, ley de Tesorerías y varias subcomisiones.

Rumores de crisis. A pesar de lo que al principio decimos, a última hora llega a nosotros el rumor de que por fin se ha planteado la crisis, decidiendo así a dimitir el Sr. Moret con carácter irrevocable.

El Sr. Sagasta niega la exactitud de este hecho, mas a pesar de ello con gran insistencia circula este rumor, llegando a suponerse que el ministro de Estado ha manifestado que solo asiste al Senado por mera cortesía.

Tras de la dimisión de Moret dícese que vendrá inmediatamente la del ministro de la Gobernación, sin que pueda presumirse hasta dónde llegarán las cosas, una vez empezado el melón.

Otros creen que son exagerados estos rumores, y que estando pendiente en el Senado la discusión acerca del dictamen de la comisión de tratados, no es correcto que el ministro de Estado presente la dimisión.

Sin embargo, los que tal creen, no ponen en duda, antes al contrario, lo creen muy probable, que en cuanto ese debate termine plantee la crisis el Sr. Moret. En plazo breve hemos de ver lo que ocurre.

BOLSA

Mayor firmeza en el mercado. El 4 por 100 interior ha ganado 20 céntimos; el exterior español en París ha descendido después de la apertura un cuarto.

Los cambios sobre París y Londres continúan sosteniéndose altos.

Cotización oficial del 15 de Junio de 1894 comparada con la del día anterior

ULTIMOS PRECIOS	Día 14	Día 15
4 por 100 perpétuo interior	68,90	69,10
Id. fin de mes	60,00	60,60
4 por 100 perp. ext.	78,95	79,10
4 por 100 amortizable	78,00	78,20
Billetes de Cuba 1880	110,10	110,80
Billetes de Cuba 1890	98,50	98,50
Banco de España	000,00	389,00
C.º arrendataria tabacos	170,00	172,00
París a la vista	21,55	21,50
Londres a la vista	30,62	30,59

Espectáculos para mañana

Zarzuela. — A las ocho y media. — Compañía Infantil. — Inauguración. Moderno. — A las ocho y tres cuartos. — Lucifer. — O.º Sevilla. — Los africanistas. — La Candelada.

Gran Circo de París. — A las nueve. Los célebres relámpagos; últimas funciones de varias de las notabilidades que forman el programa de este circo. Sillas de paseo 1,50; entrada general para señoras, niños y militares, 50 céntimos.

Gran Circo de Colón. — A las nueve. — Soirée fashionable de gran gala; segunda presentación de los célebres adivinadores Mlle. y Mr. Kreps, en sus nuevos experimentos de adivinación y los principales artistas de la compañía. Entrada general, 50 céntimos.

MADRID: 1894. La Nacional. — Imprenta. Cañal, 1, bis

suma importancia, y propuso otras reformas de verdadera trascendencia. Dedicó a las clases obreras elocuentes párrafos, y después de demostrar que en el pueblo la monarquía con la soberanía del pueblo, concluyó afirmando que la República vencerá las dificultades que hoy se oponen a los problemas que desarrolló. Muchos y muy merecidos aplausos obtuvo el joven orador, y nosotros le felicitamos muy sinceramente. Bien puede decirse que es un joven de grandes esperanzas.

Notas de la cancha

Belt-Jai. Buen partido fue el que jugaron ayer Cosme y Elicegui contra Gamborena y Urcelay, en el bonito frontón de la calle del Marqués del Biscaia.

Después de igualarse en los tantos 2, 3, 4, 6, 8, 9, 13, 16, 18, 17, 21, 22 y 29, tomaron delantera los primeros, que dejaron, no sin trabajo, a sus contrincantes en 44 tantos.

Hubo tantos que entusiasmaron al público, defendidos admirablemente por todos, y en especial por Cosme, que se mostró de nuevo el zaguero seguro y fuerte de temporadas anteriores. Gamborena hizo proezas, así como Elicegui y Urcelay, mereciendo todos los aplausos que se les prodigaron.

Fiesta Alegre. El colosal Irún, acompañado por Urbista, luchó contra Tocolo, Urauga y Guerrita que ostentaban camisas de un azul muy sibi.

El dinero salió por los blancos, manteniéndose por ellos, a pesar de la ventaja, que desde el principio tomaron los azules, gracias a la inseguridad de Urbista en el resto de los saques, ventaja que fué su ocasión de doce tantos.

Irún, sin embargo, no desmayó, y, desarrollando un juego portentoso, que tuvo en jaque constantemente a sus contrarios, logró animar a Urbista, que nos hizo olvidar sus muchas faltas anteriores, jugando magistralmente desde el tanto 3 en adelante.

El resultado de tal mejoría fué adelantar el terreno perdido e igualar por primera vez en el tanto 46, y, por último, en el 47, haciendo seguidos Irún los tres tantos que le faltaban, en medio de una ovación de las que hemos visto muy pocas veces en los frontones.

Los tantos peloteados durante largo rato fueron muchos, pero merecen especial mención los 28, 29, 46 y 47 blancos, y los 43 y 46 azules, que dejaron medio muertos a los cinco jugadores.

Después del partido se jugó una quiniela, que fué también muy compitida, ganándola Pastego, cuyos vóletos se pagaron a 33,50 por duro.

El Zurdo de Lucena.

«LA GACETA» La de hoy contiene, entre otras, las siguientes disposiciones: GOBERNACION.—Ley concediendo pensiones a las familias de los fallecidos a consecuencia de la explosión del vapor Cabo Machichaco.

GRACIA Y JUSTICIA.—Reales decretos de indulto.

Información

ORDEN DEL DIA SANTOS DE MAÑANA.—Santa Julita, Santa Lutgarda, Santa Justina, San Benó, San Quirico y San Aureliano. EFEMÉRIDES.—1891.—Congreso de músicos en Milán.

1833.—Bonaparte establece su cuartel general en Miranda.

DE MADRID

Bajo la presidencia del Sr. Nuñez de Arce, se reunió ayer tarde el Consejo de Instrucción pública. Se dió cuenta del fallecimiento del Sr. Ma drazo, y después de dedicar algunas frases a su memoria, se levantó la sesión en señal de duelo.

Se acordó costear una misa en sufragio del alma del ilustre finado.

A pesar de encontrarse bastante molestado de la afección en la vista que sufre el gobernador civil señor duque de Tamames, no ha dejado ni un solo día de despachar en su casa los asuntos de su cargo.

Parece que se encuentra algo mejor, y lo celebramos. Ayer fué detenida y puesta a disposición del juzgado la dueña de una casa de lenocinio de la calle de la Esperancilla, llamada María Arlaiz, acusada del delito de corrupción de menores.

Ayer falleció D. Angel de las Pozas, padre político de nuestro querido amigo y correligionario D. Enrique Listrán, a quien acompañamos en el sentimiento que le adige en estos momentos.

Durante la ausencia del jardinero jefe de la marquesa de Manzanedo le robaron un alfiler de oro y varias ropas, en su domicilio, calle del Cid, núm. 7.

En la estación del Norte fueron detenidos dos sujetos que sustrajeron 13 aves en el Pardo.

Anoche se declaró un incendio en la cochera núm. 33 de la calle de Preciados, que fué dominado a los pocos momentos.

Ayer ingresó en el Hospital Provincial un pintor, llamado Antonio Molina López, de veintiseis años, que tuvo la desgracia de caerse de un andamio del muelle número 10 de la estación del Mediodía, donde trabajaba, sufriendo graves lesiones.

En el puente de Segovia fué atropellado por un coche ayer noche un pobre anciano, llamado Manuel Rodríguez, sufriendo la fractura del brazo derecho, que le fué curado en la Casa de socorro, pasando luego a su domicilio.

creen que éste es tan sólo un ardido de este gobernador, para prevenir tal vez temibles efervescencias entre los contraristas a la fiesta del Carnero, y dar lugar a que pase el tiempo de los regocijos sin incidentes desagradables, los otros creen que esta actitud de nuestra primera autoridad culta fines hipócritas, bien sea porque convenga a alguna potencia europea dilatar el movimiento de la proclamación de Abd el Azis, bien sea porque se reserve el pronunciamiento en su día por aquel de los contraristas al frente que le convenga.

Salió, como ya se lo telegrafió, la cañonera inglesa Bramble llevando extensos despachos del ministro británico para el consúl de su nación en Rabat, y sin duda para el Haid Maclean y demás individuos de la corte sberifiana conocidos por recibir sus inscripciones del Gobierno de su graciosa majestad.

Alemania e Italia se reservan. Tanger 14 (3 tarde).—Han llegado a esta los periódicos españoles que dan cuenta de los oportunistos trabajos realizados por ese Gobierno con el laudable fin de recabar la unión de las grandes potencias para el rápido reconocimiento del nuevo sultán.

Desgraciadamente, el telegrafo acaba de comunicar a nuestra prensa la poco grata noticia de que es probable que Alemania e Italia, permaneciendo en absoluta reserva diplomática, se nieguen a secundar por ahora dicho reconocimiento.

Hace días que se venía susurrando esto mismo en los círculos acaudalados a dichas potencias, y el bando del gobernador de que di noticia en mi telegrama de esta mañana era para muchos, como a ustedes se le apuntó, señal de que no querían ir de prapunto en este asunto algunas grandes potencias.

Por ahora Italia lleva aquí la voz cantante, y su ministro no se oculta para dar a entender que el Gabinete de Roma es quien entiende servir de núcleo de cristalización a las grandes potencias, para establecer, sobre bases tal vez nuevas, el statu quo que en otros tiempos realizara la conferencia de Madrid, reunida por iniciativa del Sr. Cánovas del Castillo.

¿Cómo empieza el emperador? Tanger 14 (5 tarde).—Acaba de llegar el correo marítimo. Tanto por las cartas que se reciben, como por lo que dicen los viajeros recién llegados, se sabe que en Casa Blanca y demás poblaciones de la costa, reina relativa tranquilidad. Por el contrario, la más triste anarquía se ha ensañado sobre las bases tal vez nuevas, el statu quo que en otros tiempos realizara la conferencia de Madrid, reunida por iniciativa del Sr. Cánovas del Castillo.

El joven pretendiente Abd el Azis, inducido por sus consejeros más íntimos, tomó la determinación de empezar su relación con una muestra de energía que fuera prenda del restablecimiento del orden, mandó decapitar a ocho bandidos, que habían aprovechado estas luctuosas circunstancias para asaltar caravanas y mansalva.

La noticia de la ejecución ha producido buen efecto, siendo tales actos de justicia sumarisimo necesarios en países como éste para dominar los instintos feroces del populacho.

El entierro del sultán no se verificó antes por haberse esperado que las potencias europeas enviasen tal vez representantes para asistir al mismo; mas perdida esta esperanza ante la actitud expectante de las potencias, y apremiando la necesidad de marchar sobre Fez, se procedió a la lúgubre ceremonia.

El correo ha traído varios pliegos para Sidí Mohamed Torres. Se asegura que uno de ellos es un despacho autógráfico de Abd el Azis, pero se guarda hasta ahora la mayor reserva sobre el contenido de dicha correspondencia, lo que no impide que se hayan echado a la calle, como de costumbre, algunas gacetas que pretenden haberlos leído, llevando su audacia hasta telegrafiar su supuesto contenido a Europa.

No quieren nada en Marruecos. Roma 14 (6 tarde).—Según rumores de origen indigno, que circulaban esta tarde en los pasillos de la Cámara, Italia está resuelta a reservar su decisión y libertad de acción respecto a la sucesión al trono de Marruecos.

También los alemanes. Hamburgo 14 (7 tarde).—La Gaceta de Hamburgo publica un telegrama de Berlín anunciando que Alemania se abstendrá de tomar parte en ninguna acción común de las potencias en Marruecos, mientras no juzgue amenazados los intereses políticos de Alemania.

Más vale que sea así. Londres 14 (10 tarde).—En los círculos autorizados se desmiente de una manera terminante la versión propagada por algunos periódicos, suponiendo que el cable trasatlántico de Marruecos se emplee exclusivamente para la transmisión de despachos ingleses.

Uno que no se conforma. Londres 14 (11 noche).—Telegramas de Tanager anuncian que el ministro de Negocios extranjeros ha informado ya al cuerpo diplomático la proclamación de Abd el Azis como nuevo emperador de Marruecos, y que el acto solemne tendrá lugar mañana.

El despacho añade que Mohamed, hijo mayor del sultán, ha protestado de la proclamación de su hermano, y que ha marchado al Sus para reclutar gentes.—Fabra.

Noticias contradictorias. París 15.—El periódico Le Journal des Debats publica una correspondencia de Tanager, según la cual se prevén allí numerosas competencias para la sucesión de Muley-Hassán.

Añade que la lucha promete ser muy enarcanizada, pues la mayor parte de las tribus cuentan ya con armamento perfeccionado.

UNA CONFERENCIA

Dió anoche en el Casino Republicano progreista la que estaba anunciada D. Fernando Romero González, hijo de nuestro excelente amigo D. Fernando Romero Gilisanz, y, en honor de la verdad, diremos que, inspiándonos gran confianza el talento del joven doctor en Derecho, tuvimos el gusto de verlo confirmado.

Profundidad en el examen de la difícil materia elegida y gran brillantez de palabra, son las condiciones que reveló anoche el conferenciante.

No es posible, por falta de espacio, analizar el discurso que pronunció, y lo único que diremos es que todo él estaba inspirado en las ideas modernas más avanzadas en el sentido jurídico.

Reforma del Derecho, era el tema. Abogó por la emancipación de la mujer, concediéndola los mismos derechos que el hombre, autor de los Códigos, se ha reservado para sí.

Defendió el divorcio, alegando razones de

Dos aventajados jóvenes, conocidos por los nombres de el Caniero y el Chato, fueron detenidos ayer en una casa de dormir en la calle del Espíritu Santo, por haber robado en una tienda de la calle del Saucó 21 botellas de licor y tres cajas de bigos.

DIVERSIONES

Moderno. La Candelada, zarzuela suena una nota que se estropeó anoche en este teatro, vino a romper el hielo y dar fin a la serie de desastres con que empezó la temporada de verano el bonito coliseo de la calle de la Libertad.

La obra abunda en situaciones cómicas de primera fuerza, y tiene un sinnúmero de chistes de buena ley, que fueron acogidos por el público con estruendosísimas carcajadas.

Al terminar la representación fueron llamados los autores, resultando ser los señores Paso (D. Antonio) y García Alvarez, de la letra, y Rozas y López de la música, que salieron multitud de veces a escena a recibir los aplausos del auditorio.

La música es preciosa y originalísima, sobresaliendo entre todos los números el preludio, que fué aplaudidísimo.

Zarzuela. Mañana sábado inaugurará sus tareas la Compañía Infantil que dirige D. Juan Bosen, y que viene dispuesto a dar gran variedad a las funciones, poniendo en escena las mejores zarzuelas de repertorio.

Los programas que ha repartido, en forma de pajarita, son muy originales, y en ellos consta la lista de noqueados artistas, que es numerosa, y las obras que piensa poner en escena, entre ellas El día de la Africana.

LA TARDE DE HOY

Ultimas noticias. En el sitio denominado Plantío Arriba, en término de Mostoles, se encontró ahogado de un árbol el vecino de dicho pueblo, Claudio García Moreno, soltero, jornalero, de 36 años.

Según dijo su familia, tenía hace tiempo la manía del suicidio, y hace siete años intentó hacer lo mismo en su casa.

Era hombre de malos antecedentes, y se supone que tomó esta resolución por hallarse en la actualidad sujeto a un proceso por hurto.

Los guardias de Seguridad hallaron esta mañana en un solar, situado detrás de las Salesas, entre las calles de Zurbarán y Caracas varios pedazos de carne informe, al parecer de restos humanos, en completo estado de putrefacción.

El juzgado de guardia practicó diligencias en averiguación de lo que eso pudiera ser.

D. Raimundo Vázquez Vaquerizo, de treinta y dos años, casado, empleado en el ministerio de la Gobernación, que habita en la calle de Calatrava, núm. 29, segundo, p. saba hoy por la carretera de Carabanchel, cerca del arroyo de las Paas, cuando cuatro sujetos, que dijo ser desconocidos, y sin saber con qué intención, le tiraron a un pozo situado en unas eras próximas, del cual salió con cinco heridas graves en la cabeza, que le fueron curadas en la Casa de socorro del distrito de la Latina.

De los autores de esta salvajada, digna del Riff, no se sabe nada.

A consecuencia de los desprendimientos en la Sierra del Solar, que domina el pueblo de Blanca (Murcia), se han hundido, durante la pasada noche, muchos edificios, ro habiendo que lamentar, hasta ahora, desgracias personales, merced a las oportunas precauciones que en el primer momento se adoptaron.

Son muchos los vecinos quedados sin hogar; la población está poseída del mayor pánico por el temor de que continúen los desprendimientos.

Ha sido hallado en Ponferrada (León) un hombre ahogado en el río Sil y en el lugar titulado Molino de la Puebla.

A pesar de las averiguaciones practicadas por la Guardia civil, no han podido identificar su personalidad.

Telegramas

(De nuestro servicio particular) Los anarquistas. Barcelona 15 (1 tarde).—En la primera quinceava del próximo Julio se verificará la vista del proceso contra Salvador y demás complicados en el atentado del Liceo. Salvador muéstrase muy animoso.—Mencheta.

De la Agencia Hispano-Internacional (ANTES FABRA)

Bolsas extranjeras. París 15.—Apertura de la Bolsa de hoy: Exterior español, 65'00. 3 por 100 francés, 100'87. Londres 15.—Apertura de la Bolsa de hoy: Exterior español, 65'06.

El oro americano. Buenos Aires 15.—(Servicio especial de la Agencia Fabra): Precio del oro en el día de ayer... 384.

Vapor correo. Coruña 15.—Ayer a las diez fondeó sin novedad en este puerto el vapor correo Alfonso XII, de la Compañía Trasatlántica.

Un nuevo infante. Luxemburgo 15.—La princesa heredera dió a luz una robusta niña.

La cuestión del Congo. Londres 15.—The Times publica un artículo declarando que ve con satisfacción que la cuestión del Congo no impide el que Francia e Inglaterra marchen de acuerdo en el asunto de Marruecos.

Terrible explosión. Troppau 15 (14 tarde).—Acaba de suceder una espantosa explosión en las minas de hulla de Karwin. Los muertos se calculan en 150. Hubiéndose incendiado la mina a consecuencia de la explosión, se hace imposible la extracción de cadáveres, y no se puede intentar siquiera el reconocimiento del lugar del siniestro.

ESTÓMAGO

Los Estomacales Maitre y Rubin regularizan las digestiones perturbadas y perezosas, hacen desaparecer la pesadez que sigue a las comidas, así como también las flatulencias, eructos y las alternativas de estreñimiento y diarrea.

VENEREO SIFILIS

Curación é inmunidad con los remedios antisépticos. Antiblenorrágico Ivel para curar todo flujo uretral (purgaciones, gota militar, etc.).

REUMA Y GOTA

Para acallar el dolor en pocas horas tómense las Píldoras Antirreumáticas Audei. Para prevenir nuevos ataques, alejarlos y curar la diátesis reumática, debe emplearse el Antirreumático Keyser.

TISIS

y catarros crónicos, por antiguos y rebeldes que sean: curación con las célebres Píldoras Antisépticas del doctor Audei. Calman la tos, disminuyen la expectoración, quitan la fatiga y dan ganas de comer.

IMPOTENCIA

El Fluido Vital, (Gotas Viriles, Címbulos vitales y Perlas del Serapio) (5, 6, 25 y 40 pesetas), son los únicos remedios bien informados por la razón sana de un pensador ilustre, para curar sin riesgo y con la mayor solidez, la impotencia, derrames seminales y demás desarreglos genitales, por abusos ó vicios.

NERVIOS

El Antinervioso Howard es el tónico más poderoso del sistema nervioso, no tiene rival para curar vértigos, mareos, el insomnio y pesadillas, temblores, ansiedad, sensaciones extrañas, frío, calor, dolor, irascibilidad, parálisis, falta de memoria, de voluntad y de resolución. Obra reconstituyendo.

Agencia fúnebre

DE LOS HIJOS DE LA VIUDA DE CASTRO

7, Concepción Jerónima, 7

Entierros de todas clases.

59, TELÉFONO, 59

CHOCOLATES Y CAFÉS

DE LA

COMPANIA COLONIAL

TAPIOCA, TES

50 RECOMPENSAS INDUSTRIALES

Depósito general

MAYOR, 18 Y 20, MADRID

TELEFONO 899

SAN ISIDRO--AGENCIA FUNERARIA

FRANCISCO GARCIA LOPEZ

dependiente que ha sido 21 años en la Sacramental de San Isidro, tiene su establecimiento de POMPAS FUNEBRES en la calle de San Bernardo, 3, teléfono 192, donde se encarga de facilitar todo lo necesario para entierros, desde lo más humilde á lo más suntuoso, con la formalidad que tiene acostumbrada, y traslados de cadáveres, sin competencia, en la Capital, Provincias, Extranjero y Ultramar, á precios económicos, así como también se encarga de los embalsamamientos por Doctores de reconocida competencia.

San Bernardo, 3. -- Teléfono, 192

SERVICIO PERMANENTE



ACADEMIA VELOCIPÉDICA

32. --PASEO DE LAS DELICIAS. --32

Gran centro velocipédico, con una preciosa pista de 800 metros, construido con arreglo á los adelantos modernos donde se puede aprender á montar y ejercitarse en velocidad, sin ponerse en ridiculo en los paseos públicos, como hasta ahora se ha hecho, pudiendo salir de la Academia apto para emprender viajes.

La Academia está abierta de sol á sol, y sólo dista 116 metros de la puerta de Atocha, donde para el tranvía.

Depósito de velocípedos de las mejores fábricas del mundo.

15, ARENAL, 15--MADRID

IMPORTANTE

ENFERMOS DEL PECHO

El Establecimiento de Higiene Pública de París, Academia de Bruselas y Comité Directivo de la Cruz Blanca de Liorno, han alcanzado el premio de S. M. Humbert I, y han obtenido en Exposiciones Internacionales, Diplomas de honor y medalla de oro.

Curan en todos los casos, por rebeldes y antiguos que sean, los catarros pulmonares, y curan la tisis pulmonar en la inmensa mayoría de los casos. Las prescriben más de 2.000 médicos que han comprobado su bondad y eficacia. Las usan los propios médicos cuando ellos están enfermos del pecho. En un curado á millares de enfermos del pecho que no obtenían resultado con otros tratamientos. Cada vez es más terminante y más elocuente el modo de obrar de estas Píldoras Antisépticas: lo cual viene á constituir el descubrimiento más importante del siglo XIX. Las Píldoras Antisépticas, recalman la tos, reducen la expectoración, quitan la fatiga y despiertan el apetito. Se han vendido, al precio de 10 pesetas caja, en las principales boticas de España.

Depositarío. M. García, Capellanes, 1, duplicado, MADRID.

APOTEOSIS

DE LAS PÍLDORAS ANTISÉPTICAS

Las famosas y afamadas Píldoras Antisépticas del Doctor Audei, aprobadas por la Academia Internacional de Ciencias Médicas, Sociedad de Medicina de Francia, Na-

ACADEMIA PREPARATORIA

para carreras del Estado

Este Centro de enseñanza, que en el poco tiempo que lleva de existencia ha alcanzado tan brillante éxito, admite en cualquier época del año alumnos internos y externos que se hallen en el caso de emprender los estudios preparatorios para cualquier una de las carreras del Estado.

El Establecimiento dispone de un profesorado idóneo y numeroso encargado de la enseñanza de las asignaturas de su mayor competencia, condición indispensable para el mayor aprovechamiento y solidez de la instrucción.

Los que deseen adquirir más detalles é informes, se dirigirán á su Director D. ENRIQUE PRIETO VILLARREAL, calle de María Molina, 10; antigua fonda de Cuevas, en Valladolid.

RETRATOS

Uno solo, bien hecho, 25 céntimos. Ampliaciones y reproducciones, á precios desconocidos.

Trajo esmerado.

FUERTES. (fotógrafo)

20 -- TETUAN -- 20

MADRID

RECOMENDAMOS

á todos los que visiten París, el Gran Hotel des Capucines, 27, Boulevard Saint-Marcos muy próximo al centro y cerca de la estación de España. Precios módicos. Se habla español y portugués.

BODEGA

Vinos finos de la Mancha, á 7 pesetas arroba de 16 litros BARQUILLO, 45; TELEFONO 4.193.--MADRID

J. PEREZ

FOTÓGRAFO

EX RETOCADOR DE LAS CASAS DE DEBAS 29. PRECIADOS, 29 Madrid

ZARZAPARRILLA BORRELL

Esta preparación obtiene cada día mayor éxito por sus excelentes cualidades para combatir los humores herpéticos y sífilíticos, comezón de la piel, erupciones, granos, divitosis y cuantas afecciones dependen de la crasitud de la sangre. Su uso se ha generalizado tanto, que hoy día se toma como una simple bebida de refrescos que á todos conviene y á nadie perjudica.

MADRID: Farmacia BORRELL HERMANOS Puerta del Sol, número 5

Exijase en cada frasco la firma y rúbrica de Borrell hermanos.

LUIS CRESPO Y GARCIA. Pedicero Callista. Carrera de San Jerónimo, núm. 20, piso segundo.--X.

COBRO DE CUENTAS Y créditos.--El antiguo agente de negocios en Madrid, D. Mauricio San Martín, sigue encargándose de dicha gestión sin que sus clientes hagan desembolsos. --Glorieta de Bilbao, 5.

SE vende un Riper jar dinera nuevo con 20 asientos. San Rafael, 9.

LA CURACION DE LA TISIS. Las famosas y afamadas Píldoras Antisépticas del Doctor Audei, aprobadas por la Academia Internacional de Ciencias Médicas, Sociedad de Medicina de Francia, Na-

AUSTRIA Y HUNGRIA

Sociedad de Seguros Mutuos

DOMICILIO: Estrella, 3, Madrid

Capital garantizado hasta 1 Mayo (dos meses y medio) pesetas 4.127.310

Única que gestiona préstamos á sus asegurados al 6 por 100 anual, sin comisión.

Hagan representantes sin comisión

Faizan representantes sin comisión

MALES NERVIOSOS (REDENCION)

Howard! Howard!--Tal es el grito de los enfermos de los nervios. Odráns los hipocóndricos, los histerismos, los insomnios, jaquecas, vértigos, mareos, desvanecimientos, la debilidad del cerebro y de las piernas, las parálisis, ruidos de oídos, cabeza y neuralgias; todos los desmemoriados, irascibles, variables y malhumorados. El Antinervioso Howard es el tónico y el más poderoso tónico reparador y reconstituyente del sistema nervioso, querantado por disgustos, emociones fuertes é trabajos excesivos. Es regulador eficaz, cierto é inofensivo de los trastornos funcionales de toda la red nerviosa. Todo aquel que usa Howard--soberano agente terapéutico para curar todos los accidentes nerviosos--experimenta rápidamente tales resultados, que lo dejan suspense el juicio, al punto de no poder creer en los efectos tan prontos y sorprendentes, del medicamento. Despiértase el apetito, si antes estaba decaído; requirizáns las digestiones, si antes eran difíciles é tumultuosas; al decaimiento profundos y la falta de energía en las determinaciones, succédenle el vigor y tal entereza de voluntad, que el individuo llega á creerse transformado en otro. Se afirma la memoria, se robustece la inteligencia, el pensamiento adquiere mayor consistencia, vuelven las ideas con la nitidez y claridad apetecida, y sin la niebla y confusión en que poco há veíamos envueltas; siéntese más potente la fuerza de las ideas, y el ocurrir agradable y fácil. A estas modificaciones únense la de una más fácil respiración, la sensación de la tranquilidad y marcha normal del corazón, un sueño tranquilo, reposado y reparador, del que se sale cada día más fuerte, ágil y activo. Pero estas profundas y rápidas modificaciones que introduce el medicamento en el organismo, no paran ahí; continúan persistentes y progresivas, hasta que hacen desaparecer toda huella de padecimiento nervioso. El Antinervioso Howard no contiene opio ni sus sales, ni bromuros, ni calmantes. Las señoras principalmente y los individuos cuyo sistema nervioso se halla en constante tensión, por las condiciones especiales de la vida moderna, las luchas, satisfacciones sensuales, vida rebosante de placeres, preocupaciones, ansias de glorias, de riquezas, escritores políticos, jugadores, bolistas, etcétera, hallarán el seguro de su salud, de su tranquilidad y de su vida en el Antinervioso Howard. á pesetas caja. Contiene remedio para 15 días.--Ventas boticas Depositarío, M. García, Capellanes, 1, duplicado, Madrid.

GRAN FUNERAL

CALLE DEL PRINCIPE, NUMERO 18, TELEFONO NUMERO 2

Sucursal, CARRANZA núm. 8.

Entierros completos desde lo más modesto á lo más lujoso. Gran surtido en coronas. Precios sin competencia.

LA FAVORITA

Agua higiénica para teñir el cabello y la barba; la mejor y más barata, sin nitrato de plata ni sustancia nociva, según comprueba su análisis. Destinamos 1.000 pesetas al que le enseñe que en nuestro preparado, existe dicho metal. Evita las enfermedades del cuero cabelludo no mancha la piel ni la ropa. Úsese con la mano ó esponjita. Precio del frasco 750 pesetas. Único depósito en Madrid: M. Macías, Caballero de Gracia, 30 y 32, entre Puerta de San Martín y Puerta de San Antonio. De venta en las principales perfumerías y peluquerías EXPORTACION A PROVINCIAS

Almoneda urgente 2 silleros, entredós, cama, aparador, mesa, comedor, piano. Pizarro 202.º d. 10.

PUBLICIDAD UNIVERSAL (CENTRO)

AGENCIA DE ANUNCIOS DE RICARDO STORH

Esta casa, que no tiene absolutamente nada que ver con ninguna otra de su clase, la más antigua y de antecedentes bien conocidos, sigue permitiendo los anuncios, sueltos y reclamos para los periódicos de Madrid, provincias y extranjero. Se remiten tarifas de precio á quien las pida en las Oficinas, en Madrid, CALLE DE S. MIGUEL, 21, D.U.P. PRINCIPAL, IZQUIERDA. Teléfono número 808.

UNTURA DE Mr. TUN

dentista de Cámara, para aliviar los niños que sufren de las encías al echar los dientes. Precio un duro.--Solo vende en las boticas.

ESQUELAS

Se admiten en la Administración de este periódico, Capellanes, 1.

Precios muy económicos.

MONROY DENTISTA

Corredora, S. Pablo, 21, contiguo á la

Se desean dos caballos estables para vivir en familia. Lugo 26, segundo.--X.

TRONCOS Y limoneras, uso, Jacometrezo, 62.

DINERO

En el acto, á militares y empleados.

47, Carmen, 47 segundo MADRID

Particular cede galantería y alcohol á persona en posición Fuencarral, 13.

EL IDEAL

DIARIO DE LA TARDE

UNO DE LOS DE MAYOR CIRCULACION DE ESPAÑA

SUSCRIPCIONES -- PAGOS ADELANTADOS

Table with subscription rates: EN MADRID, UN MES. 1 peseta; PROVINCIAS Y PORTUGAL, TRIMESTRE. 5; ULTRAMAR Y NACIONES CONVENIDAS EN EL TRATADO POSTAL, SEMESTRE. 18; ESTE MISMO PLAZO EN LAS NACIONES NO CONVENIDAS. 30.

Todos los suscriptores ó encargados de la venta en provincias que por cualquier motivo no hayan efectuado sus pagos dentro del primer mes, se entenderá que aceptan el giro por valor á cantidad adeudada.

PRECIOS DE ANUNCIOS DESDE 1.º DE ENERO

Table with advertisement rates: EN LA SEGUNDA PLANA A 5 pesetas línea; EN LA TERCERA " A 3; EN LA CUARTA " A 0,25.

ANUNCIOS DE PREFERENCIA

En los ladillos del folletín, primera ó segunda plana, CADA CUATRO líneas, tipo 8 á nueve caracteres, UNA peseta CINCUENTA céntimos; el anuncio, de excepcional baratura, tiene la ventaja de publicarse en el sitio más visible del periódico.

Co. nicados á precios convencionales.--Número suelto, el del día, 5 céntimos.--Número atrasado, 25 céntimos.--Veinticinco ejemplares 75 céntimos.

ADVERTENCIAS IMPORTANTES

Conociendo el número de ejemplares que se venden diariamente, nada más fácil que, multiplicando el importe del pedido cotidiano por los días del mes, averiguar el total y enviarlo á la Administración, en letra del Giro Mutuo ó por medio de banquero ó casa de comercio establecida en Madrid.

A los que lo soliciten, teniendo el propósito de organizar la venta pública de EL IDEAL en la localidad de su residencia, se les servirá GRATIS, durante ocho días, DIEZ ejemplares, por vía de ensayo.

Pagos anticipados. TODA LA CORRESPONDENCIA: CAPELLANES, 1; SEGUNDO--MADRID

ESQUELAS DE DEFUNCION á precios económicos. Para la inserción de los anuncios, en la Administración de este periódico. En las poblaciones de alguna importancia, en donde no se venda EL IDEAL, pueden dedicarse á hacerlo las personas que tengan por conveniente, resultándoles por este servicio una comisión de 40 por 100. Cada ejemplar se vende en la administración á 3 céntimos de peseta, y la MANO, compuesta de 25 ejemplares, resulta, por consiguiente, á 75 céntimos.

EL PAGO ES ADELANTADO y el procedimiento para organizar la venta en provincias sencillísimo.